

# МАЯК КОММУНИЗМА

Орган Осинниковского ГК КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 31-й

№ 144 (4489)

СРЕДА

2

ДЕКАБРЯ

1964 года

Цена 2 коп

## ГОДОВОЙ—ДОСРОЧНО!



**СТАЛЕПЛАВИЛЬЩИКИ** первого мартеновского цеха Таганрогского металлургического завода поставили перед собой задачу — дать больше металла народному хозяйству, проводя скоростные и тяжеловесные плавки. Ценную инициативу проявили, в частности, бригады Героя Социалистического Труда Павла Шевцова (слева) и Вячеслава Семилетова. Они решили увеличить каждую плавку на две тонны. Этот добрый почин поддержали многие сталевары.  
Фото В. Турбина. Фотохроника ТАСС

## МЕТАЛЛОМ— МАРТЕНАМ!

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО МЕТАЛЛУРГОВ КМК  
КО ВСЕМ РАБОТНИКАМ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ

### ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Вы, наверно, знаете, что половина производства стали в нашей стране обеспечивается за счет переплавки лома черных металлов. Кузнецкий комбинат снабжается металлоломом, который собирается во всех областях Сибири и Дальнего Востока.

Коллектив нашего предприятия обязался в нынешнем году дать народному хозяйству страны сверх государственного плана 25.000 тонн чугуна, 50.000 тонн стали и 25.000 тонн товарного проката. В счет этих высоких социалистических обязательств мы уже выдали десятки тысяч тонн металла и твердо держим слово, данное Родине.

Но сейчас на комбинате сложилась тревожная обстановка с обеспечением мартеновских печей основным сырьем, так как некоторые края, области, отдельные предприятия, стройки, совхозы и колхозы недопоставили нам в текущем году значительное количество металлолома.

Мы просим вас, дорогие товарищи, обсудить на собраниях ваших коллективов наше обращение о сборе и отгрузке лома черных металлов в адрес Кузнецкого металлургического комбината, изыскать все неиспользованные ресурсы лома и принять меры к выполнению и перевыполнению годовых планов сбора и сдачи лома черных металлов.

Это позволит дать народному хозяйству дополнительно тысячи тонн проката, которого ждут строители большой химии и горняки, труженики полей и создатели машин.

- Директор комбината Б. ЖЕРЕБИН.
- Секретарь заводского комитета КПСС Б. ОКУШКО.
- Зам. председателя завкома металлургов В. ЛЕБЕДЕВ.
- Секретарь завкома комсомола В. ЦАРЕВ.
- Старший вальцовщик листопрокатного цеха член Президиума Верховного Совета СССР Герой Социалистического Труда А. КАРТАВЫХ.
- Сталевар второго мартеновского цеха Герой Социалистического Труда Н. КОНЯХИН.
- Старший горновой доменного цеха член Президиума ВЦСПС И. БУГАЙ.

**ЭТО ПИСЬМО** работников Кузнецкого металлургического завода заставляет руководителей предприятий задуматься. Необходимо учесть важность своевременного сбора и сдачи металлолома для металлургических заводов. Между тем, отдельные коллективы предприятий нашего города

## В счет 1965 года

На 34 дня раньше срока завершили годовой план добычи угля горняки 15-го участка шахты «Капитальная-1», которым руководит коммунист Д. Ф. Никитин.

В эти трудовые достижения достойную лепту внесли все члены прославленного коллектива. Передовые горнорабочие тт. Сальник, Щербина, Попов, Гарифулин, Воинов, Шамаев и другие систематически выполняли

нормы на 140-180 процентов.

Бригады тт. Сальника, Загоруя и Воинова за 10 месяцев соответственно выдали сверхпланового топлива 3637, 2814, 2019 тонн. В сентябре горняки бригады т. Загоруя установили рекорд на руднике — выдали из молотковой лавы 8679 тонн угля.

В настоящее время шахтеры передового участка работают в счет нового 1965 года.

До нового года еще целый месяц, а передовые коллективы работников прилавка уже встретили его и работают в счет 1965 года. Например, магазин № 148, которым заведует В. Г. Щеглова, выполнил годовой план товарооборота еще 20 ноября. До конца года работники магазина сумеют выручить еще до 10 тысяч рублей.

Следующим по досрочному выполнению плана оказался коллектив магазина № 39, заведует им М. С. Воробьева. Уже 26 ноября выручка из этого магазина пошла в счет нового 1965 года. Всего в текущем году магазином было выручено 154 тысячи рублей. До конца года

являются большими должниками в выполнении плана сдачи лома.

Так, за 10 месяцев шахта «Малиновская» задолжала КМК 67 тонн, «Четвертая» — 45 тонн, Южнокузбасская ГРЭС — 43 тонны, Малиновская лесоперевалочная база — 31 тонну, пивзавод — 13 тонн и т. д.

Своевременная сдача металлолома — очень важная государственная задача. Поэтому руководители предприятий, и особенно тех, которые не выполняют плана сдачи лома черных металлов, секретари партийных организаций, каждый член производственного коллектива — должны со всей серьезностью и ответственностью отнестись к этой задаче.

Весь металлический лом — мартенам!



Киев. Группа молодых киевских инженеров и техников во главе со Львом Мацевитым создала первую в мире элект-

ронно-вычислительную машину «МИМ» (малую интегрирующую машину). Она способна решать линейные и нелинейные дифференциальные уравнения высших порядков, интегральные и алгебраические уравнения и их системы, часто встречающиеся при научно-технических расчетах. Машина эта необычайно проста в работе, не требует специального программирования. Она выполнена полностью на полупроводниковых элементах и отличается высокой надежностью.

На снимке (слева направо): техник Ляля Кобец, ведущий инженер Лев Мацевитый и инженер Андрей Мищенко проверяют работу машины «МИМ». Фото Ю. Мосенжника и П. Хоренко. Фотохроника ТАСС

## ДРУЖНЫЕ

Среди работников орсса продовольственных товаров все больший размах приобретает соревнование за коммунистический труд. Присвоено это почетное звание бригаде столяров стройгруппы орсса.

Состав бригады небольшой — всего семь человек, а объем работы они выполняют немалый. Особенно знатоками своего дела показали себя столяры, когда потребовалось осваивать новые строительные материалы по отделке магазинов и столовых. Тут помогли и умение и трудовая слайка. Состав бригады не меняется несколько лет. Руководит коллективом бригадир Трофим Прокопьевич Баженов.

О том, что М. П. Баженов — уважаемый в коллективе человек, говорят такие факты. Трофим Прокопьевич избран депутатом городского Совета и является членом месткома орсса.

Вообще в бригаде многие принимают активное участие в общественной жизни. Например, коммунист т. Андросов избран в члены партийного бюро орсса.

Рабочие дружного коллектива учатся в сети политпросвещения и стараются быть примером не только на производстве, но и в быту.

П. БОЧЕРИКОВ,  
председатель  
месткома орсса.

## Новогодние встречи

будет дано еще около 15 тысяч рублей.

К 27 ноября выполнили годовой план работники хлебного магазина № 44, а через день было выполнено задание коллективом магазина № 134.

Стоит сказать, что к 1 декабря справились с годовым планом товарооборота работники многих магазинов. К примеру — магазины №№ 13, 84, 75.

Среди работников общепита отличились коллективы 28 столовой, 16 и 10. Они тоже досрочно встретили новый год.

З. ХАНДРАМАЙ,  
экономист орсса  
продовольственных  
товаров.

## ЗАБОТА ПРОФСОЮЗОВ О ЗДОРОВЬЕ И ОТДЫХЕ ТРУДЯЩИХСЯ

В Москве закончил свою работу Пленум ВЦСПС. Два дня его участники обсуждали вопросы о дальнейшем улучшении санаторно-курортного обслуживания и организации отдыха трудящихся, о восстановлении в краях и областях единых профсоюзных органов.

Выступавшие на Пленуме говорили о постоянной заботе, которую проявляют Коммунистическая партия и Советское правительство о повышении благосостояния советских людей, укреплении и охране их здоровья.

Пленум принял развернутое постановление, в котором намечены меры по дальнейшему улучшению санаторно-курортного обслуживания и организации отдыха трудящихся.

Пленум принял решение о восстановлении в краях и областях единых профсоюзных органов.

(ТАСС)

# ШАГ ВПЕРЕД

Это была первая на Южноуказбаской ГРЭС теоретическая конференция с начала ушедшего года в сети партийного просвещения. И прошла она довольно успешно. Все слушатели, выступавшие на ней, добросовестно отнеслись к обсуждению такой важной темы, как «Мировая социалистическая система — решающий революционный фактор современности».

В своем основном докладе т. Балашова показала, как, возникнув немногим более ста лет назад, коммунизм овладел умами и сердцами миллионов людей, привел к победе Великой Октябрьской социалистической революции в России, а затем во многих других странах Европы и Азии, стал в настоящее время главной силой общественного развития. Теперь коммунизм, сказала она, уже не прирак, который бродил когда-то по Европе. Контуры нового безклассового, самого справедливого общества все отчетливее вырисовываются на огромной территории земли от Одера до Тихого океана, где живет и трудится почти третья часть всего человечества.

Главное свое влияние на общественное развитие, продолжала т. Балашова, Советский Союз и другие социалистические государства оказали своей экономической политикой, своими успехами в хозяйственном и культурном строительстве. Тут же она привела цифры, которые убедительно показывают, как год от года увеличивается удельный вес социалистического лагеря в мировом промышленном производстве, как постепенно изменяется в его пользу соотношение сил.

Социалистические страны оказывают братскую помощь в развитии экономики слаборазвитых государств, которые недавно обрели свою политическую независимость. Они строят в этих странах более 900 промышленных объектов. Из них 500 — Советский Союз.

Говоря о взаимоотношениях между социалистическими странами, т. Балашова отметила, что они строятся по принципу братского сотрудничества, равноправия и взаимопомощи.

После т. Балашовой выступили еще семь слушателей различных семинаров и кружков. Они развивали и углубляли отдельные положения основного доклада. Так, Сидоренков рассказал о том, какое воздействие на ход мирового развития оказывают социалистические страны в сфере экономики, политики и идеологии.

О международном значении наших успехов в строительстве социализма и коммунизма говорил т. Хаустов. Роль социалистических

## Фильм о ленинской идее мира

**В** СТУДИИ «ЛЕНФИЛЬМ» скоро начнутся съемки нового художественного фильма «На одной планете». В фильме рассказывается о первых шагах Советского государства, о типической деятельности вождя революции В. И. Ленина. Постановщик И. Ольшанский рассказывает: «На одной планете» — фильм многоплановый. Рождение ленинской идеи мирового социализма, забота о завтрашнем дне молодой страны — главные темы в нем. События, которые составили основу сценария Саввы Дамулова и Михаила Попова, — подлинные, основанные на документах.

Своеобразным сюжетным стержнем фильма является встреча В. И. Ленина и Н. К. Крупской вместе с рабочими Выборской стороны первого нового года Советской власти.

События фильма происходят в течение одного дня — 31 декабря 1917 г. — 1 января 1918 г. Попытка проследить за одним днем из жизни вождя поможет глубже раскрыть образ Ильича.

## «УГОЛЕК»

Вторая половина нынешнего года радует горожан событиями, которые в нашей жизни играют немаловажную роль. Был открыт магазин «Седьмой» и магазин «Октябрь», а на днях открылся ресторан «Уголек».

Он рассчитан на 100 посетителей. Причем днем работает как столовая, а вечером — как ресторан с разнообразием блюд, напитков; играет оркестр.

При ресторане организован магазин кулинарии. Здесь представлены в широком выборе мясные и рыбные, овощные полуфабрикаты и кондитерские изделия, горячие напитки.

Ресторан может обслуживать торжественные вечера, свадьбы. Стоит только дать заявку.

Следует отметить, что в ресторане работают высококвалифицированные специалисты. Это технологи Л. Гуророва, Н. Трифонова, С. Логнинова и другие.

КОМУ приходилось бывать в других городах страны, те, конечно, знают, что в Осинниках хороший трамвай. Знают они и о том, что у нас еще не научились правильно пользоваться его услугами.

Взять Новосибирск. Там граждане привыкли к соблюдению определенного порядка. Без суеты, один за другим, они входят в вагоны через заднюю площадку. Выходят только через переднюю. Вход в переднюю дверь разрешается пассажирам с детьми, беременным женщинам, школьникам начальных классов, лицам с явными признаками инвалидности, престарелым, персональным пенсионерам.

У нас тоже существуют такие правила. Они утверждены горисполкомом 10 декабря 1963 года. Но посмотрите, что делается на остановках. Пассажиры берут вагоны штурмом. Преимуществом пользуются те, кто понахалничал в другом вагоне. Часто выступающие повторяют друг друга. Но в этом не их вина. Вопросы так близки между собой, что трудно провести между ними четкую грань. К тому же один выступавший не знал, какие факты будут оперировать другой. Тут нужно было внести свои коррективы секретарю паркома т. Балашову и зав. партакбинетом т. Романову.

Но это не столь уж большой недостаток. Думается, что он будет учтен при подготовке к следующей теоретической конференции. Главное же достигнуто. Слушатели сделали еще один шаг в приобретении навыков к самостоятельной подготовке и выступлению по очень важным и сложным вопросам марксистско-ленинской теории.

В. ДРОЗДОВ.



## ПРОБЛЕМЫ ГОРОДСКОГО ТРАНСПОРТА

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

### ЧТОБЫ УСКОРИТЬ ДВИЖЕНИЕ ТРАМВАЯ

Под таким заголовком 18 ноября в нашей газете была помещена корреспонденция, в которой отмечались серьезные недостатки в работе трамвая и указывались пути их устранения.

Начальник управления трамвая т. Демченко и секретарь партбюро т. Краснов сообщили партбюро, что корреспонденция обсуждалась на сменных планерках с водителями и кондукторами, а также на совещании с инженерно-техническими работниками, диспетчерами и ревизорами. Ряд фактов, изложенных в корреспонденции, имел место, допускались нарушения графика движения из-за перегрузки сопгородского поезда, ожидания пассажиров, идущих к остановке и т. д.

Водителям и кондукторам дано указание о строгом выполнении графика движения, должностной инструкции и правил пользования трамваем.

График движения поездов составлен из расчета хода поезда на круговой рейсе по времени 1 час 20 мин. с интервалами между поездами на разъездах 1 минута. Для соблюдения регулярности движения поездов закрыта часть разъездов и построен новый на шахте № 4.

Проведенной контрольной проверкой и хронометражем установлено самое большое ожидание встречного поезда 5-7 минут на остановке «Спартак».

Выпускать в часы пик по два вагона в Соцгород в настоящее время не имеется возможности из-за отсутствия необходимого количества подвижного состава, а выпускаемый один дополнительный вагон не улучшает условий проезда основной массы пассажиров.

Управление трамвая намеревается провести в жизнь ряд мероприятий по ускорению движения поездов: перенести два разъезда с таким расчетом, чтобы открылись не действующие разъезды, что увеличит количество поездов в движении с 9 до 15 и позволит сократить интервал между поездами до 8-10 минут, вместо 14; ожидается пополнение подвижного состава на 5 поездов.

Управление трамвая примет все

25 октября некто Русских И. А. в ответ на требование приобрести билет ударил кондуктора и убежал. Разумеется, Русских будет наказан по Закону.

Недавно милиция задержала группу подростков-рабочих строительной шахты «Капитальная-2» Василия Волкова и Александра Савохиных, ученика школы № 7 Владимира Кузнецова, учащихся ЦРМ № 2 Виктора Копылова и других, которые систематически мешали нормальной работе транспорта. То кто-нибудь из них на ходу залезет на крышу и отсоединит вагон от троллей, отломит кронштейн с сервалом, то завалит чужие предметы без чехлов или обертки; провозит в вагоне трамвая животных, проезжает в нетрезвом состоянии. Однако стены вагонов, особенно на задней площадке, досыта от грязи и мазута. Несознательные граждане злобно портят обивку сидений, ничуть не задумываясь о том, что все это создано трудом человека для их же удобства.

В воскресные дни вагоны переполняются в Ноев Ковчег. Граждане тянут в них и живность, приобретенную на рынке. Иногда в

И. ГОЛОЛОВОВ, главный инженер управления трамвая.

## К 40-ЛЕТИЮ СОВЕТСКОГО ПАЛЕХА

Ивановская область, 5 декабря исполняется 40 лет со дня создания Палехского артели древней живописи, ныне Художественно-производственных мастерских Художественного фонда СССР.

Палех — в недалеком прошлом село, а теперь районный центр — значит своим народным искусством росписи. Здесь работают около 1500 мастеров кисти, есть художественное училище и музей. Палех не зря называют «академией» народного искусства.

На снимке: в музее палехского искусства.

Фотохроника ТАСС

## На моральные темы

# СОСЕДИ

### ТЯЖЕЛЫЙ ХАРАКТЕР

**Н**ТО ПРАВ, кто виноват, смотрите сами. — таким приглашением начинается письмо от Марии Васильевны Стародумовой. Писано человеком с незаконченным высшим образованием. Оно до скуки длинное, с массой непростительных ошибок, со словесным треском — как и «полагается» для большинства клеуз. Приходилось не смотреть, а разбирать. Во время поисков «блюд раздора» между Стародумовой и ее соседом Иваном Никитичем Гридасовым стали встречаться товарищи, которые в прошлом уже убивали время на это предприятие. Бывший работник милиции т. Ковалев И. И., успешный окончить институт, искренне удивился.

— Все-то еще голову морочат? Знаю я их. Поссорились из-за пустяка, наехали — не расплетешь. У этой Стародумовой невозможный характер.

И куда ни поедешь, куда ни пойдешь — в ответ слышишь одно и то же: — У нее невозможный характер! «Кто прав, кто виноват, смотрите сами.»

родумову и отругал ее. В данном случае человек поступил правильно, но тоже стал объектом клеуз.

Странно накалялись. В их орбиты втянулись другие соседи. Создавались комиссии. Были попытки примирить стороны, но тщетно. При любом удобном случае Мария Васильевна пускала в ход язык.

Репутация соседки по будинку Гридасова обратилась в редакцию. Сообщенные им факты при проверке подтвердились. После этого был нанесен визит Стародумовой. По ходу беседы, угадав чужего противника, она воинственно объявила:

— Я буду жаловаться на Гридасова выше.

— Это ваше право. Но все-таки не скандавьте впредь, — было сказано ей на это.

Давая понять, что околоколодезные схватки ей чужды, Мария Васильевна в своем письме похвалится:

— У нас в квартире вода. А через несколько страниц, описывая события, которые развернулись после беседы с нею, она жалуется:

«В воскресенье, когда сошлись мы у колодца...» Короче говоря, Гридасов опять «впал» на нее. В действительности же и на этот раз она попыталась скомпрометировать соседа. Отлично зная, что после всего происшедшего, она жалуется на Гридасова.

# ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ СЕМИЛЕТНЕГО ПЛАНА

**С**ЕМИЛЕТНИМ планом строительного-монтажных работ Осинниковского шахтостроительного управления предусмотрено освоить своими силами 26.295 тыс. рублей. За истекшие пять лет и 10 месяцев текущего года управлением освоено 24.467 тыс. рублей, что превышает 93 процента семилетнего плана.

Среднегодовое выполнение своими силами за 6 лет (1959—1964 гг.) составляет 4120 тысяч рублей. За этот период шахтостроители ввели одну мощную шахту, городской водопровод с водозабором 48 тыс. кв. метров благоустроенной жилой площади, 6 соцкультбытообъектов, в том числе детских учреждений на 275 мест, школу на 520 учащихся. В настоящее время сдаются в эксплуатацию объекты городской канализации с очистными сооружениями.

Шахтостроители работают уже в счет августа 1965

И. КОВКУ, нач. планового отдела ОШСУ.

# ПУСТЬ ПОСЛЕДУЮТ ДЕЛА...

**П**ОСТОЯННО-ДЕЙСТВУЮЩЕЕ производственное совещание шахты «Шушталепская» на днях обсуждало вопрос о финансовой деятельности предприятия за 10 месяцев. О том, насколько важен данный вопрос, говорит экономический анализ работы шахты в этом году.

Вот факты. Рост заработной платы опережает производительность труда почти на 3 процента. Перерасходовано немало зарычачки, 3589 кубометров леса. Не выполняется

план по механизации навалки угля и проходки горных выработок. Все это отрицательно сказалось на себестоимости добытого угля, сдерживало рост производительности труда.

Много государственных средств перерасходовано из-за частых завалов лав и аварий механизмов. В текущем году произошло 18 завалов и 35 аварий. Если бы силы и средства, которые ушли на их ликвидацию, направить на добычу угля, шахта бы дала дополнительно более десяти тысяч тонн угля!

И хотя в целом по шахте план добычи угля за 10 месяцев выполнен и даже есть небольшой рост производительности труда, приведенные выше факты говорят о тревожном положении на предприятии.

Докладчик начальнику шахты П. И. Наминский, характеризует причины перерасхода государственных средств, под-

черкнул, что необходимо немедленно решать вопросы механизации добычи угля, прекратить практичное использование горнорабочих очистного забора и проходчиков на посторонних работах, улучшить качество отгружаемого топлива.

Районные инженеры Ю. Т. Воробьев, А. И. Шундулиди, И. Е. Махонин, рассказывая о финансовой деятельности закрепленных за ними участков, внесли ряд предложений по улучшению работы шахты.

Так, в декабре на 10 участке будет работать комбайн. Планируется примерно через месяц добывать уголь с помощью комбайна и на 12-м участке.

Горняки 2-го участка во второй половине декабря тоже переходят на комбайновую

добычу. На 6-м участке готовится к эксплуатации врубную машину.

Кроме этого будут проводиться работы по внедрению специального выемочного агрегата.

Конечно, при умелом использовании оборудования такой резкий переход к механизированной добыче должен внести существенные изменения. Затраты на добытую тонну угля несомненно уменьшатся.

На совещании было внесено ряд предложений, направленных на ликвидацию простоев вагонов, непроизводительных вспомогательных работ.

Надо надеяться, что меры, разработанные совещанием, позволят повысить производительность труда, снизить себестоимость угля — одним словом, помогут направить экономическую деятельность шахты.

## С ОТКРЫТЫМИ ДВЕРЯМИ

**Н**ЕПОДАЛЕКУ от матежных граждан живут супруги Масловы. Тесная дружба связывает их с соседями. Особенно близкой им стала семья Князевых. С ними они знакомы с зарождения улицы. Главные семейства Вукол Трофимович Маслов и Иван Трофимович Князев вместе отдавали дань труду, вместе растили детей, почти одновременно вышли на пенсию. Жизнь — не мечта. В свое время им тоже пришлось испытать наскоки злых соседей. Однако здравым восприятием явлений быта они сами не оставляют места расправ.

— Без споров, — говорит Вукол Трофимович, — прожить нельзя. А вот превращать их в скандалы — глупо. В любом споре есть неправый. Могут ошибаться все, так не лучше ли без нервозности найти совместно истину? Взять производство. Там иногда так спорят — жарко становится, а на смену идут дружба.

Так на работе. Там сблизжает общий труд. Дом — это место для отдыха. Именно отдых должен быть безмятежным. Почему же зачастую он становится невыносимым? Сколько ни вертели это вопрос товарищи, но пришли к единому мнению: это зависит от моральных качеств и характера людей. Встречаются еще люди наглые да бесстыжие, которые, посперив однажды, готовы извести своего ближнего. На вооружении у них всегда клевета, клеуза, сплетня.

— С жиру соседии!

— А то и так бывает: иному разумное твердят, а он пугается, — замечает Иван Трофимович. — Ведь все мы люди, можем заблуждаться. И если кто другой подскажет тебе леньный совет, почему бы к нему не прислушаться? Как говорится: «Ум хорош, а два лучше».

Это — мудрость, но высказанная просто. Есть в ней и доверие, и доброжелательство к людям. И жажда справедливости. В целом, все это служит верным признаком внутреннего богатства человека.

Из расуждений двух соседей нетрудно было догадаться, что их объединяет общность взглядов. О взаимной помощи, которую они оказывают друг другу в любом деле, он скромно умолчал. Об этом было узвано на стороне.

Изживая мелкие бытовые неурядицы, проявляют они заботу и о других соседях. Небольшой штрих. Волопроходных колонок злосеть нет. О необходимости иметь колодец говорил много лет. Но от разговора вода не появлялась. Маслов и Князев, выйдя на пенсию, стали располагать свободным временем — и тотчас занялись этой проблемой. Вначале закупили стройматериалы — они производили на личные сбережения. Потом заинтересовали и вовлекли других соседей. Колодец был сооружен. Без крика и честины затылков. Маленькое дело, но оно сделано для всех. И в этом его большая польза.

То, что свойственно мужьям, свойственно и женам. И наоборот. Варвара Федоровна Маслова и



Анастасия Романовна Князева во всех своих поступках твердо следует поговорке: «Солнце согревает воздух, а дружба — душу».

За плечами у них нелегкая жизнь. Но всегда они были скромными в бедах своих и общительными в радостях жизни. Себялюбие чуждо им. Внимание друг к другу — их отличительная черта. Эти хорошие качества они привили и детям.

Живут эти семьи с открытыми дверями. Один идет к ним за помощью, другие — за добрым словом, третьи — просто на огонек. Недавно они отметили своеобразный юбилей. Исполнилось четверть века их дружеских взаимоотношений. И как это водится у старших, в основном были вспомнаны дети, продолжающие замечательную традицию отцов.

Там видишь такую вот дружбу, там находишь неомраченный быт — знамение славного времени, входящего коммунизмом в дома.

П. СТАРОДУМОВ, вештатный корреспондент.

**В**УЖНОМ Таджикистане среди гор ерохочет река Вахш. Здесь в ущелье Нурек сооружается гидроэлектростанция с девятью агрегатами по 300 тысяч киловатт каждый. Строители воздвигнут плотину высотой 300 метров, пробьют 13 километров туннелей. Специалисты подсчитали, что Нурекская ГЭС, которая будет вырабатывать в год 12 миллиардов киловатт-часов электроэнергии — одна из самых экономичных в Советском Союзе.

Пройдет немного времени, и воды Вахши начнут вращать мощные турбины, разольются по ирригационным каналам хлопковых полей. Высоковольтные линии электропередачи понесут свет и тепло в города и селения Таджикистана, Туркмени, Узбекистана, Киргизии и Казахстана.

На снимке: земляные работы в котловане будущей Нурекской ГЭС.

Фотохроника ТАСС

## Тревожный звон

В конце рабочего дня в кабинете начальника пожарной команды раздался телефонный звонок. Звонил заведующий материальным складом шахты «Капитальная-3» тов. Григорьевский А. Е. В его голосе чувствовалась тревога. Он сообщил, что между тремя складами — лесным, материальным и угольным в непосредственной близости с бункерами поставлена 25-тонная цистерна с дизельным топливом. Горючее хотят разгрузить здесь, а это строжайше запрещено правилами пожарной безопасности.

Тов. Григорьевский поступил правильно, честно выполнил свой гражданский долг. Он несколько раз звонил руководителям шахты, требовал, убеждал и не ушел с работы до тех пор, пока, наконец, цистерна не была выведена в безопасное место.

П. ОВСЯНКИН,  
начальник  
пожарной команды.

**ГЕНИАЛЬНАЯ** трагедия В. Шекспира «Гамлет» имеет большую сценическую биографию. Величайшие артисты мира воплотили в театре сложный и многогранный образ датского принца, пытаясь каждый по-своему, по-новому передать философский замысел английского драматурга. Совсем недавно в Москве, в театре им. Маяковского в роли Гамлета выступали известные артисты Е. Самойлов и М. Казаков.

И вот «Гамлет» — на экране. Талантливый кинорежиссер Г. Ко-

## Гамлету — быть!

(Заметки о новом  
кинофильме)

зинцев, автор глубокого научного исследования о творчестве Шекспира, поставил 2-серийный кинофильм, выпущенный на экраны к шекспировскому юбилею, летом этого года. И стало ясно, что средствами кино можно с гораздо большей силой, нежели в театре, передать ту гнетущую атмосферу Дании — тюрьмы, Дании — каменного мешка, Дании, олицетворяющей у В. Шекспира мрачные силы, душащие все светлое и благородное, что есть в человеке, и борьбу человека с этими силами.

...Холодные серые волны с грохотом разбиваются о скалы, на которых черной химерой высится королевский замок. Можно даже

физически ощутить тот холод, который царит в этих огромных, мрачных залах, темных галереях, сырых башнях. Замерли с застывшими улыбками высеченные в стенах фигуры неведомых гигантов. И владельцы, обитатели этого каменного гнезда, похожи на них — застывшие улыбки, лица — как маски, а под ними — бездушный холодный камень. Вот король Клавдий (его великолепно играет М. Названов), король-убийца, занявший престол после того, как отравил своего предшественника — отца Гамлета, вот его правая рука — Полоний (Ю. Толубеев), идущий на все, даже на использование своей дочери Офелии (артистка А. Вертинская) в качестве приманки для капкана, в который должен попасться строптивый принц, вот деятельные поддольно-придворные Розенкранц и Гильденстерн (И. Дмитриев и В. Медведев), вот тупой и пылкий Лаэрт (С. Олексенко). Разве это не маски многоликого зла, направленного на утверждение несправедливости, на заточение чистых душ в каменные и железные клетки? И очень ярко по своей выразительности эпизод фильма, где черные старухи заключают в железный каркас, как в клетку, нежную Офелию, в каркас, на который потом набрасывается пыльное придворное платье. Здесь символ выступает в почти неприкрытом виде. Кто же противостоит всем этим лицемерам, пришедшим к власти путем яда и кинжала? Это юный Гамлет, прискакавший в Эльсинор после получения известия о смерти отца. Вначале это просто убитый горем юноша. Но после того, как призрак отравленного короля рассказывает ему о преступлении, Гамлет меняется. Он в смятении, он еще не верит в ужасную весть, но вот во время спектакля, разыгранного по его просьбе бродячими актерами, — он понимает: все правда, Клавдий — убийца! Гертруда — мать Гамлета знает об этом, но тем не менее вышла замуж за убийцу мужа. И Гамлетом овладевает одно справедливое чувство — чувство мести...

Гамлета играет И. Смоктуновский. Это великолепный артист, в короткое время завоевавший популярность как в театре («Идиот»), так и в кино («9 дней одного года»)

Отказываясь от дороги, проторенной его знаменитыми предшественниками, он создал свой неповторимый образ датского принца. Он очень прост и доступен нашему сегодняшнему человеку, этот принц. Да он и не принц вовсе, он просто молодой человек, попавший волею судьбы в сложнейшие обстоятельства. Он мыслит. Он пытается понять и себя и окружающий мир. И свое место в этом мире. Эта работа мысли, эти



ГАНА. Общество Красного Креста при содействии правительства организовало передвижные группы медицинских работников для профилактического обслуживания сельского населения.

На снимке: сотрудники передвижной группы оказывают медицинскую помощь жителям одной из деревень.  
Фото МТИ—ТАСС

## В Конго продолжаются бои

В Стенливиле продолжают бои между войсками Чомбе и отрядами повстанцев, которые удерживают часть города, расположенную на левом берегу реки Конго. Бельгийские парашютисты, высадившиеся в городе Паулис, отбивают атаки конголезских повстанцев. В Леопольдвиле официально объявлено, что колонна войск Чомбе, направлявшаяся в Паулис, не смогла прорваться к городу.

(ТАСС).

В. ГЮНТЕР.

## СПОРТ

### ПЕРВАЯ ХОККЕЙНАЯ БАТАЛИЯ

Встреча, которую так долго ожидали болельщики, состоялась 27 ноября на лед вышли команды «Энергетика» и завода КВОНТ. С первых же минут энергетика развернулся в полную силу, и вот первая в этом сезоне шайба летит в ворота заводских спортсменов — ее забрасывает Юрий Буханцев.

Интереснейшая встреча закончилась с огромным преимуществом энергетиков. Счет 11:0 говорит о

том, что хоккеисты ЮК ГРЭС неплохо потрудились осенью, готовясь к зимним баталиям.

Е. ДАНЧИК.

### К СВЕДЕНИЮ ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ УЛИЧНЫХ И ДОМОВЫХ КОМИТЕТОВ

3 декабря в 10 часов утра в кабинете председателя горисполкома созывается внеочередное совещание председателей уличных и домовых комитетов.

Исполком.

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН.

## Загадка коричневой крови

Большой интерес в медицинских кругах Польши вызвал факт наличия коричневой крови у членов одной семьи, проживающей ныне в городе Радом. Это наследственная черта, так как она выступает в трех поколениях — у бабушки, ее сына и двух внуков.

Этим случаем заинтересовались ученые Польши. Исследования показали, что коричневая кровь является результатом совершенно иного строения сложного белкового соединения — гемоглобина, находящегося в красных кровяных тельцах (эритроцитах). Это довольно редкое явление, и мировой медицине известно всего лишь несколько таких случаев.

Что явилось непосредственной причиной коричневого цвета крови? На помощь людям пришла техника: точные приборы и высокочувствительная аппаратура, позволяющая проследить процессы, происходящие в какие-то доли секунды. Ученым удалось установить, что две аминокислоты из 574, входящих в состав гемоглобина, имеют совершенно иное строение и окисляются значительно быстрее, чем обычные.

Иначе говоря, это означает, что железо, находящееся в этом «ненормальном» гемоглобине, постоянно вступает в реакцию с кислородом, и таким образом аминокислоты перестают играть отведенную им природой роль: перенос кислорода из легких к тканям организма человека. Отсюда коричневая кровь и синеватый цвет кожи. Так наука дала ответ на одну из биологических загадок.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА, 5 ДЕКАБРЯ, 18.00 «Снег...». 17.15 Мультипликационный фильм. 17.35 Для школьников «Внимание, химики!». 17.50 «Тайна». Художественный фильм. 18.55 Звонкая сила поэта. 19.50 Воскресный репортаж. 20.10 Кинофильм. 20.30 «Спокойной ночи, малыши!». 20.40 «Будьте здоровы». Выступают артисты Белорусского цирка.

Адрес редакции: г. Осинники, ул. Ленина, 116-а. Телефоны: редактора — 7-38, зам. редактора и зав. партийным отделом — 9-24, промышленным отделом — 9-00, отдела культуры и писем трудящихся — 9-45, директора типографии — 9-31, бухгалтерии — 9-76, общий — 9-58.